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Bezeichnung der Vorlage: 

Ausbildungsberuf Fachpraktikerin und Fachpraktiker für Büromanagement 
 
Bezug: 

Anfrage der Fraktion DIE LINKE. im Rat der Stadt Bochum   
zur 21. Sitzung des Rates am 09. Februar 2023 vom 06.02.2023, Vorlagennummer 20230301 
 

Beratungsfolge: 
Gremien: Sitzungstermin: Zuständigkeit: 

Rat 30.03.2023 Kenntnisnahme 
 
Wortlaut: 
 
In der o.g. Sitzung wurde von der Fraktion „DIE LINKE.“ wie folgt angefragt:  
  
Die Stadt Köln bietet die Ausbildung zur Fachpraktiker:in für Büromanagement an und schafft so 
ein Ausbildungsangebot für Menschen mit Behinderung (Stellenausschreibung der Stadt Köln).   
  
1.  Welche Ausbildungsangebote, die für Menschen mit Behinderung geeignet bzw. speziell 

auf diese zugeschnitten sind, gibt es bei der Stadt Bochum?   
2.  Sind konkrete Änderungen beim Ausbildungsangebot in Bezug auf Menschen mit Behinde-

rung nach dem Berufsbildungsgesetz geplant? Wenn ja, welche und wann ist mit einer Um-
setzung zu rechnen?   

3. Gibt es Pläne, den Ausbildungsberuf der Fachpraktiker:in für Büromanagement bei der 
Stadt Bochum einzuführen?   

 
 
Die Anfrage wird von der Verwaltung wie folgt beantwortet:  
 
Zu 1) Welche Ausbildungsangebote, die für Menschen mit Behinderung geeignet bzw. speziell 

auf diese zugeschnitten sind, gibt es bei der Stadt Bochum?   
 

Grundsätzlich sind alle Ausbildungsangebote der Stadt Bochum offen und geeignet für 
Menschen mit Behinderung. Es erfolgt ein diskriminierungsfreier Auswahlprozess unter Ein-
bezug der Personal- und Schwerbehindertenvertretung und unter Einhaltung der gesetzli-
chen Vorschriften. Um den höchst individuellen Erscheinungsbildern von Einschränkungen 
gerecht zu werden, erfolgen bei Bedarf spezifische Anpassungen von Lehr- und Lernumge-
bungen in Abstimmung mit den Betroffenen, Schwerbehindertenvertretung, etwaigen Kos-
tenträgern und den schulischen und außerschulischen Lernorten. 
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Zu 2) Sind konkrete Änderungen beim Ausbildungsangebot in Bezug auf Menschen mit Behinde-
rung nach dem Berufsbildungsgesetz geplant? Wenn ja, welche und wann ist mit einer Um-
setzung zu rechnen? 

 
Nein, das ist nicht geplant. 

 
 
Zu 3) Gibt es Pläne, den Ausbildungsberuf der Fachpraktiker:in für Büromanagement bei der 

Stadt Bochum einzuführen? 
 

Nein, das ist nicht geplant. 
 
 
 
 




